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pártoktól független politikai napilap.
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Taktikázás.
Debreezen május 18.

Á politikai válság nem haladt előre 
egy lépést sem a kibontakozás felé. Az 
egész válságot nagy titokzatosság fogja 
körül s ebben a misztikumban talán a 
vezérek sem látnak tisztán. Tanácskozá­
sokon, bizalmas megbeszéléseken kívül 
nincs is más politikai esemény. A vezé­
rek lakásán állandó összejövetelt tarta­
nak s hol egy magasállásu politikus, hol 
egy intranzigens vezér ül tanácsot Kos­
suthtal, aki úgy látszik, kezében tartja 
a helyzet kulcsát.

A vezérek példáját követi a nyáj, 
amelyet igen nehéz összetartani ilyen 
válságos napokban. Ezek is tartanak 
összejöveteleket, titkos vacsorákat s az 
alkalom teremtette emelkedett hangulat­
ban persze az önálló bankra esküsznek 
s hangoztatják, hogy a „leszerelésbe“ 
ök semmi módon nem me m k bele 

Ezek a titkos összejövetelek s az 
ott hozott határozatok nem tetszenek a 
függetlenségi párt veze'ősegének. Végre 
meg is sokalták már s kemény hangú 
ordré ment a íüggetiensegi párt békét* 
len elemeihez. A függetlenségi párt ve 
zetősége kimondta, hogy nem helyesli 
ezeket a részleges értekezleteket, ahol a 
résztvevők esetleg „erkölcsileg” kötelező 
határozatokat hoznak. A válság ügyé-

Felelős axerkesxtő:
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Plaox-utoza 47. és 41. esém.

ben — mondják — a pártnak nincs 
határozni valója, mert csak azt mond­
hatnák ki, ami programmjuk, t. L, hogy 
a párt az önálló bank álláspontján áll.

Két dolog tűnik ki ebből az ordré 
bői. Az, hogy a döntés órája már igen 
közel van s a függetlenségi vezetőség 
félti a pártegységet és főleg azokat félti, 
akik esetleg erkölcsileg kötelező Ígérettel 
ragaszkodnának az önálló bankhoz.

A függetlenségi párt hiába mondja, 
hogy újabb határozni valója nincs, mert 
az önálló bank alapján áll. Ha valóban 
igy volna, akkor ma már nem lenn?' 
miről tanácskozótok egymásközt az ügy­
vezető minisztereknek s nem kellene tar­
tani attól, hogy a párt egyr.-sze obligót 
vállal az önálto bank kiküzdéseért.

A helyzet voltaképp úgy áll, hogy a 
válságból könnyűszerrel ki lehat bonta 
kozni, ha az önálló bank cimü kanapét 
nyilvánosan kidobták. Ez már meg is 
történt s most már csak az a kérdés, 
milyen bútordarabbal helyettesítsék, 
függetlenségi párt egy olyanféle megöl 
dásra óhajt szert tenni, mely nappal szék 
és éjjel ágy lehetne Bécsnek kényelmes 
a a függetlenségi békétlenkedőknek se 
egyen túlságos vörös posztó.

E körül folyik most a titkos érte­
kezés. Egy bizonyos, a függetlenségi 
pártot elvi téren vereség érte, de a le­
szerelés nem emiatt nehéz. Nagyobb b-j

Az eltűnt báró.
Irta: Nagy Endre

Micikének a nagymamája komorna volt 
egy orosz grófnőnél. Égy szép napon meg- 

egy herceggel, aki három hét múlva 
Jn^en hagyta őt. Micike nagymamája nem 
rtema magát a Nawába — pedig lett volna

roá 1
Micikének a mamája primadonna volt 

egy tizedrangu párizsi szinházacskában. ü 
már csak egy tenoristával szökött meg, aki 
viszont egy karhölgyecskóvel ugrott meg
tőle. , .x ..

— Micike mamája nem dobta magat
a Szajnába — pedig neki is lett volna oka

Micike karhölgyecske a királyszinház-
nél és 6 sem dobta magát a Dunába, mikor 
a bárója szakitott vele.

Mert Micikének volt egy bárója ; egy 
valóságos* igazi bárója, aki fényes lakást
rendezett be számára, elhalmozta őt éksze­
rekkel, drága toilettekkel, szóval úgy viselte 
magát, mint egy igazi báróhoz illik.

Megjegyzem, hogy már egy kissé idő 
seoske és meglehetősen kopasz volt, ami

is van ennél és ez az, hogy személyi 
téren is fájó csalódás ü dőzi őket. Aki­
nek a fejét oly sokszor követeltek, An- 
drássy nélkül nincs megoldás, rőt mi 
több, a kibontakozásnál ö viszi a ve­
zérszerepet.

A döntés órája nagyon közel le­
hetne, ha a személyi kérdéseken is túl­
esnének. Hiába, engedmények nélkül 
nincs megoldás s a mostani kioontako- 
zásért még kétszeres áldozatot kell 
lozni. Engedményeket kell tenni Becs­
nek s itthon is engedményeket kell 
tenni a kielégítetlen személyi aspirá­
cióknak,

Amig ebben meg nem egyeztek, 
nincs megoldás s nincs mire nézve ál­
lást foglalni a függetlenségi pártnak. De 
amint perfekt lesz a megállapodás, párt­
értekezlet elé terjesztik, hogy mint mon­
dani szoktak: „függetlenül“ — állást 
foglaljon. Ezért van oly nagy szükség a 
pártegységre -s emiatt nem szabad más 
irányban erkölcsileg kötelező határoza­
tot hozni.

azonban nem akadályozta őt abban, hogy 
Micikét a tőle kitelhető leglángolóbban sze­
resse s hogy öt Micike a tőle kitelhető leg­
nagyobb ravaszsággal megcsalja.

A báró nagyon gazdag volt és az ilyen 
gazdag bárók már megengedhetnek maguk­
nak egyet-mást. Neki is volt egy szenve­
délye, t. i. nem szerette a szőkéket. Sietek 
kijelenteni, hogy Micikének van a legfeke­
tébb haja az egész színházi karban ami 
annál csodálatosabb, mert a mamája is meg 
a nagymamája is szőkék voltak.

Eszerint a báró szeszélyének mi 
sem volt Micikéhez.

És mégis, mikor a báró szakitott

köze 

vele,
(mert szakított vele, éppen két hét előtt) 
csak annyit irt neki;

„Nem I- zeretem a szőkéket I 
Hogy ez a rejtélyes eset szörnyű port 

vert fel a színház színpadján s hogy lázba 
hozta az egész kar kíváncsiságát, az az előz 
mények után természetesnek fog látszani 
De bármennyire is törték fejőket a rejtély 
megoldásán, az nem sikerült. Micike pedig 
hallgatott, amire egy karhölgyecske csak a 
legnagyobb veszély alkalmával képes

A legszellemesebb és legmolettebb kar-

A bankcsoport Justh Gyulánál.
Tóvárosi tudósítónk táviratozza: Ma dél­
előtt a bankcsoport tagjai Justh Gyula lá­
tásán tanácskozásra gyűltek össze. Hír sze­
rint Justh Gyula a nála megjelent kőpvise- 
őknek beszámolt a közte és Apponyi kö­

zött lefolyt beszélgetésről.

íölgyecske (negyediknek szokott állni bal­
ról) végre egy délelőtt ragyogó arccal jött a 
próbára. Rögtön körültogták őt és megindult 
a kérdések árja:

— Elutazott a grófod ?
— Megvette azt a drága karperecét l 
— Megjött a csinos fiatal unokaöescse? 
— Elkészült az uj ruhád?
— Nem, nem, nem, hanem megvan 1 

felelte lelkesülten a molett karhölgy.
— Megvan ? Megvan ? Mi van meg ? 

Mi van meg ?
— Megvan, hogy miért szakitott a báró

Micikével. ,
Es diadalmasan nézett körül mondván: 
— A báró nem szereti a szőkéket. 

Hogy Micike fekete, ez nem lehet másként, 
mint hogy festi a haját. És a báró egy reg­
gel, vagy este észre vette, hogy Miéi haja 
festve van és ... ..

A szellemes karhölgyecske nem beszél­
hetett tovább, általános ujjongás szakította 
félbe, felkapták őt és székestől háromszor 
körülhordozták a színpadon, kacagva, sikol­
tozva és örvendve, hogy a rejtély végre meg­
oldást nyert és barátnőjük régen áhítozott 
titkát megtudták.

Kútfúrási vállalat
Slues vasváza Mert- és veranda bátorokat,
kertihengereket, vizfecskendőket, kutszivatytyukat, 
legtökéletesebb szőlőmalmok it és borpréseket olcsó 

gyári árakon ajánl a

A legolcsóbb árban készíti
a legjobb Ivó vlzft kutakat 
helyben és vidéken. Sxivaty- 
tynk állandóan raktáron.

Ehrenreich Sámuel
__ __________ gzéohenyl-Btoza 44.

„Debreceni Vasöntöde és fiéplakatosság“
— Raktárhely $ Péterlla-atoxa 73. sx. — (Telelőn W. sxám.) -5
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A fianz-gyár késedelmi dija.
Harmlncegyezer koronát visszatart 

a város.

de a tűz egészen más osztályban pusztított. I A trónörökös szerepe.
Alaptalan a város késedelmezéséről szóló A függetlenségi orgánummal egyidöben
rész is, mert nines összefüggésben a villa I pes(j pló szolgál azzal a magyarázat
“ftSÄ hczteóld,« után '»I. miért lehetetlen . WggeUeneégl mini.z- 
olfogadta a lelügyelö bizottság jayas'atát, | termm. Cikket ír a trónörökös szerepéről
hogy a közgyűlés a szerződésben lefektetett 
jogainak szerezzen érvényt.

A következő ügy a villamos telep épít­
kezésének pénzügy állapotáról szóló jelen­
tés volt. A jelentést Vargha Elemér dr. ol­
vasta fel. E szerint az eredeti tervek alap

A városi takarékpénztár alapszabályai.
A város jog- és pénzügyi bizottsága 

ma délután ülést tartott, melyen két igen
fontos tárgy szerepelt. Az egyik a Ganz-T““'“ ‘"iiiamos "teíép létesítése 961 ezer kő­
gyár késedelmi dija amiatt, hogy a t illamos | ,,on&ra volt tervezve, azonban az építkezés 
telepet a szerződésben kikötött időn 174j^tí a munkák végleges elkészítése 1 millió 
nappal túl adta át a városnak. A szerződés 76 ezer koronába kerültek.
szerint ezért a városnak 31,800 koronát tar iparvágáuyt kellett építeni 12 ezer kö­
tözik a Ganz-gyár fizetni. Ezen összeget r°"áért, 20 ezer koronát a törvény szerint a
azonban a város előre visszatartotta a Ganz- posta kincstárának kellett fizetni a telefon
gyár követeléséből. Az ügyből valószínűleg huzal átalakítása címén, a miniszter terv-
Dör lesz a város és a gyár között, mely a változtatásai is nagyobb összeggel emeltet-por ieM » vmu= » ej v . . f , d az eredetileg 30 kilóméternyirekésedelem okát vis maior-okban adja, e Lontemplált hálózatot a szükséglet miatt 60
ezekről az okokról kitűnt, hogy nem alapo- kméterre kellett kiegésziteni s igy az előál-

ebben, állítólag, kitűnő és előkelő kézből 
merítve kétségtelen hitelességű értesülései 
szerint ezeket mondja:

— A trónörökös egységes szellemű 
hadsereget és egy vámterületet óhajt. 
Ehhez a két kérdéshez nyúlni sem enged. 
Mottója, hogy a hadsereg jó és azt ér nteni 
sem szabad. S meggyőződését alig lehet 
megdönteni.

Már most csak az a kérdés, hogy 
beletörődik-e az ország abba, hogy egy em­
ber akarata milliók jogos követeléseinek el­
lene szegül ?

A szabadelvű táborból.
Tegnap ismét felmerült a hir, hogy a

sak és igy a város teljesül ragaszkod- {SuSJekTa fényleges^öíséSk közötti kormány kibontakozási tervének kudarca 
, ... .,0/.:!.. I iVin-ix—* nsfítén a kormány Luk ács Lászlót akarjahátik szerződésileg biztosított jogához

A bizottság mai ülésén tárgyalta a 
városi takarékpénztár alapszabályait is. A 
bizottság a kitünően r egszerkesztett terve 
zetet nehány kisebb módosítással elfo­
gadta.

Az ülésről szóló tudósításunk itt kö­
vetkezik

különbözet.
Ezen összegnek fedezetéről már akkor 

volt szó, midőn a gázgyár kibővítésére a 
szükséges egymilliót megszavazta a közgyű­
lés. Ekkor merült fel, hogy a szükséges ősz- 
szeget a nagykölcsön terhére vegyék fel 
vagy pedig a világítási vállalat terhére kü­
lön főggő kölcsönt vegyenek fel.

1 A tanács puhatolódni fog és ha elő-
zik: ,, Tr T , nyös kölcsönt vehet fel, akkor abból fedezik, Logy csak parlamenti megoldásról lehet sz<Ä“ Ä — \. meg ó,„i n megégné,, . függet

esetén a kormány Lukacs Lászlót akarja 
azzal megbízni, hogy kisebbségi kabinet 
alakításával próbáljon szerencsét. A sza­
badelvű táborban erre a következőképpen
felelnek: ......

— Lukács Kászló erőszakos kísérlete­
zésekre nem kapható. A volt pénzügyminisz­
ter audienciáján is kifejtette a király előtt, 
hogy csak parlamenti megoldásról lehet szó

voltak Magoss György dr., Varga Elemér Vargha Elemér dr.
dr., Szilágyi Imre, Fejér Ferenc dr., Debre- takarék*ár előkészítésére kiküldött bi- lenségi párttal, 
oeni Jenő, Komlóssy Artur, Kemhoffer Jó- zottság jelentését a városi takarékpénztár Tisza István gróf tegnap Budapesten 
zsef, Poroizlay László, ifj. Schvarcz Vilmos, |,gzakálytervezetér6j Az alapszabályokat időzött. Reggel érkezett és este vissza- 
Sinka Sándor, Riekl Antal Freund Jenő, bizottság pontról-pontra tárgyalta és azo- t u Qesztre. Budapesti tartózkodása 
?.0nC,“iÄ 6a ’ Já°° kát ii.,bb módosításokkal elfogadta. I„nhan semmitéIe »„„„függésben nincs s

Vargha Elemér dr. előadó bejelentette,! Ba____ ± _a a___ t a__ | válsággal.
hogy a villamos-telep átvételével és a szám­
adások megvizsgálásával megbízott felül­
vizsgáló bizottság konstatálta, hogy a Ganz- 
gyár 174 napi késedelemmel adta át a tele­
pet a városnak. A gyár a megállapított köt­
bérek szerint 31.800 korona pönsálét tarto­
zik ezért a városnak fizetni. Ezen összeget 
a város a Ganz gyárnak járó összegből visz- 
szatartotta.

A Ganz gyár ezzel szemben azzal vé­
dekezik, hogy a késedelem vis maior ese­
tekből és a város késedelmezéséből szár­
mazott

Debreceni Jenő gázgyár-igazgató meg­
teszi megjegyzéseit a Ganz-gyár beadvá­
nyára. Tény, hogy a gyárnál sztrájk és boj­
kott volt, ezt igazolta a gyár. A gyár azzal 
is védekezik, hogy tűz ütött ki a gyárban,

Függetlenségi kabinet 
lehetetlen.

Mit akar a trónörökös ? 
k szabadelvűek szerepe.

A függetlenségi táborból ma külö­
nös kijelentés hangzott el. A párt híva

A kulisszák mögül.
A válságban — legalább külsőleg — 

u abb mozzanat nem észlelhető. De annál 
több történik a kulisszák mögött. Beavatott 
politikusok szerint a dolgok ma már any- 
nyira elmérgesedtek, hogy a Wekerle—

I Andrássy-féle kibontakozási terv teljesen I meghiúsultnak tekinthető. Valószínűnek tart­
ják, hogy Wekerle holnap vagy holnapután 

talos lápjába Szathmári Mór képviselő I Bécsbe utazik és be fogja jelenteni a király­
cikket irt, mely nyilván Kossuth Fér ne nak, hogy megbízatásáról lemond, mert ki­
intencióit és gondolkodását tükrözi ez bontakozási tervének se a függetlenségi pár- 
vissza s ebb.n a kővetkező sorok tot, se ennek vezető embereit nem tudta 
vannak: megnyernyi. .

„A legtermészetesebb, az alkotmányos, Wekerle fáradozásai egyrészről a bécsi 
i parlamentáris élet követelményeinek legmeg- körök merev ellenállásán, másrészről pedig 
felelőbb és legegyszerűbb megoldása az Justh hajthatatlanságán szenvedtek hajó-

vagyis a I törést. Béosben hallani se akarnak enged-
Justhék pedig az önálló bank

Éppen akkor érkezett oda Micike. Meg i, , ,,„,1 „menti maínritásssri asm ffl&asrál v„„„6«.
oly ügyes magyarázatát adta a szakításnak, ez a legegyszerűbb, legtermészetesebb meg- 
Aztán kibontotta hosszú fürtéit és hetykél oldás lehetetlen
kedve kiáltott fel: _ A cikk azután komor hangon prédikál

a felett, hogy nálunk nincs alkotmányos

nélkül minden uj alakulást lehetetlenné 
tesznek.

Úgy halljuk, hogy Kossuth ingadozó 
magatartása is hozzájárul a válság elhúzá­
sához. Kossuth két tűz között van: egy-

Ide nézzetek 1 Ez festve van ?
A csodálkozás é\kífr^ulás. moraja|éiet és hogy'a bócű politika intézői is bo

.ivébe leadok házába valók, de ez mir érdektelen UzrólWeterl» Andris., é. Apponn»- 
lopózni, barátnői úgyszólván talán ezredszer elmefuttatás. Hanem súlyos és jelentőséges ntják őt a békés, bölcs és józan politikára, 
vetették fel újra a kérdést: beismerés, amit ma a függetlenségi párt hi- másrészről pedig a meglehetős agresszív

— De hát édesen, akkor miért hagyott vataioa orgánuma tesz: a függetlenségi ka- bankcsoport fenyegeti a vezért, ha cserben
el báród ? ... _ Wrmt lehetetlen. hagyja őket. Tegnap a függetlenségi párt-
mosol7oJt2nak egySZerÜ °ka Van* SZÓl<?t Már most, ha ez igy van, kérdezhetjük: körben azt is beszélték, hogy Kossuth egy-

— Halljuk, halljuk, zúgták kórusban a miért nem vonják le az urak ennek az igaz- időre teljesen visszavonul a politikától, mert
hölgyikék. súgnak a konzekvenciáit? Lehetetlenségek- sem ellenzékbe nem akar menni, sem pedig

— Igenis, egyszerű oka van. A báró Ej szemben njncg jogosultsága és értelme a bankcsoport ellen állást nem kíván fog-
ugyanis nem szereti a szőkéket. , ,L kísérletezéseknek és a dacnak. S ha az lalni. Úgy látszik, ezzel hozható kapcso-
vissza és mindannyian MicShTköré sereglet- egyik ut el van zárva, meg kell próbálni, latba az a hir, hngy Kossuth egy havi ku- 
lek kíváncsian, égve és reménykedve, hogy élj útnak-e a másikon a célig ? De ehhez | rára Wíesbadenbe fog utazni.
végre meghallják a várva-várt feleletet.

— Az igaz, hogy én fekete vagyok, 
válaszolt Micike mosolyogva — de az 
huszárhadnagy, akit a báró nálam talált 
tíóke volt 1

mindenképpen őszinteség és bátorság kell, I Ilyen körülmények között nem csoda, 
ami nem mindig a kiabálásban jelentkezik ha ma már az összes lapok egy Lukács 
a legalkalmasabb és legméltóbb formában. László vagy Khuen Káder várj-féle hivatal- 
Moat pedig még csak kiabálnak a független- nők kabinet lehetőségéről beszélnek. Érde­
ségi berekben. Ikes, hogy most mindenfelől felhangzik az

. . ’ Vri -

I
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87 óhaj, hogy ne rendeztessék ismét vala­
melyes nemzeti ellenállás, melynek lefolyá­
sáról mindenki elßre meg van győződve.

Egy függetlenségi vezető politikus a 
kővetkezőket mondta:

— Béceben Schmerlinget idézve, azt 
mondják, hogy „mi várhatunk*. Nos, hát 
mi magyarok is várhatunk. Éppen rzon 
fordul meg a dolog, hogy ki várhat tovább. 
Igaz, hogy a válság Bécsre nézve a legked­
vezőbb időben tört ki. Költségvetés, újoncok 
tető alatt vannak. Csakhogy őszszel majd 
megindulnak a bajok. A delegációkat egybe 
kell hívni, az annexiót és ennek horribilis 
költségeit meg kell szavazni stb. A bank­
kérdést is el kell valahogyan intézni. Már 
pedig mindehhez erős, szolid többség kell 
az országgyűlésen Azért hiszem hogy 
az őszig Bócsben majdcsak engedni fognak 
talán.

Kossuth, Apponyl télreállanak ?
Egy az önálló bankpárthoz közel álló 

politikai előkelőségtől származik ez a nyilat­
kozat :

A bankcsoport a válság folyamata alatt 
banktekintélylyé emelkedett és kétségtelen, 
hogy a függetlenségi párt többségének Justb 
—Holló ma a vezetői, ők robognak most a 
67 esek elé és Miksa Imre képviselőnek ön­
kéntes lemondással összekötött kitessékelése 
a pártkörből a Justh—Holló köré csoporto­
sult képviselők akciójának eredménye. > z a 
körülmény pedig, hogy Kossuth egészsége 
helyreállítása végett Magyarországot legkö­
zelebb már elhagyja, a mellett bizonyít 
hogy a párt vezetésében örökösül itt hagyja 
Justhot. Ez kiderül Apponyi nyilatkozataiból 
is, hogy le akarván hárítani magáról a fele 
lösséget, eberhardi tuskulánumába vonul. 
Ott várva be az időt, amikor valamelyes 
közvélemény őt ráncigálja ki onnan Deák 
Ferencnek. A pozsonyi mandátum uj tulaj­
donosát csaknek feleskették a bankönállóság 
követeléséhez és a váczi kerületnek két 
függetlenségi jelöltje egymással versenyez­
nek a bankönállóság követelésében. A füg­
getlenségi párt célja rávezetni az uralkodót 
arra, hogy e válság megoldásán a független­
ségi párttal együtt munkálkodjék, s arról 
értesülünk, hogy e szándéknak nem állják 
útját most már se Wekerle, se Andrássy és 
a királyi meghívók legnagyobb része azok­
hoz lesz címezve, akik a bankönállóság mel­
lett küzdenek. Arról is értesülünk, hogy a 
függetlenségi párt úgynevezett bankcsoport­
jának memoranduma fekszik a trónörökös 
asztalán.

Szinliáz és Művészet.
Vldéhl színtársulatok az aradi 

vesztőhelyért. Az aradi újságírók testületé, 
a vesztőhely alapjának növelése érdekében, 
kérelmet intézett öt vidéki színtársulat ve­
zetőjéhez, hogy jöjjenek el társulataikkal 
Aradra és rendezzenek egy előadást, amely­
nek tiszta jövedelme a vesztőhely alapot 
gyarapítaná. Az eddig beérkezett válaszok­
ban az igazgatók tudatják, hogy készséggel 
eleget tesznek a felhívásnak és később meg­
határozandó időben társulataikkal egy egy 
előadást fognak tartani az aradi közönség 
előtt a nemes cél érdekében. Három ilyen 
levél van eddig az aradi újságírók birtoká­
ban. Az első választ Erdélyi Miklós, a 
a nagyváradi színház igazgatója küldte. — 
Ugyanaznap kézhez vették az újságírók 
Maribázy Miklósnak, a kecskeméti szintár 
sulat direktorának feleletét is. A harmadik 
levél pénteken érkezett Janovics Jenő dr., 
a kolozsvári nemzeti színház igazgatójától. 
Mind a három színigazgató kijelenti, hogy

honorárium nélkül, teljesen ingyen hajlandó 
a hazafias célnak ezt a nagy fáradsággal 
Záró áldozatot meghozni Már most csak az 
a kérdés, vájjon az Abbáziában tartózkodó 
Szend ey Mihály színigazgató beleegyezését 
adja-e a színtársulatok átrándulásához és 
átengedi-e az előadásokra a nyári színházat, 
amely fölött ő rendelkezik, „amit azonban 
majdnem biztosra vesznek. Özv. Makó La 
josné, a szegedi színtársulat igazgatónője és 
Zilahy Gyula debreceni színigazgató, hogy 
ha csak időkő ben akadályok nem lesznek, 
szintén hajlandók lesznek az aradi vendég- 
szereplésre. A jövő hét folyamán, ha Szén 
drey Mihály válasza is megérkezik, az ün­
nepély részletes programmját véglegesen 
megállapítják.

Az annektált tartományok
igazgatása.

Magyarországot Mnullázzák.
Bécsből táviratozzák: A „ Fremden­

blatt“ a következő kommünikét teszi közé:
Bienerth báró miniszterelnök e hó 12 én 

az annexiós bizottságban tartott beszédében 
bejelentette, hogy a jövőben Bosznia és Her­
cegovina igazgatásának összes fontos és elvi 
kérdéseire a közös minisztérium mint ilyen, 
befolyást fog gyakorolni. E bejelentést egyes 
bécsi lapok akként kommentálták, hogy ez­
zel Bosznia és Hercegovina igazgatásába 
egész uj állapot áll be. Ezzel szemben rá­
mutatunk arra, hogy az 1880. évi február 
22-iki törvény a két ország igazgatását a 
közös minisztériumra bízta. Erre a tényre 
hivatkozott Bienerth báró, mint amely össz 
hangban áll az idézett törvény betűjével és 
szellemével. Ha annak idején a közös pénz­
ügyminisztérium delegáltatott arra, hogy 
Boszniában és Hercegovinában a kormány 
hatalmat gyakorolja, erre nézve célszerűségi 
okok voltak irányadók mind a mai napi", 
amelyek alapján szükségesnek látszott a 
bosznia-hercegovinai közös kormányzást egy 
kézben egyesíteni. Emez intern berendezke­
dés alapján az igazgatást a közös pénzügy 
miniszter viszi a közös pénzügyminisztérium 
nevében. A király szuverénitásának Bosz­
niára és Hercegovinára történt kiterjesztése, 
valamint egy tartományi képviselet küszö­
bön álló választása, szaporítja az igazgatás 
ügykörét és emeli az igazgatással járó fele­
lősséget. Már ebből az okból is ajánlatos — 
és ez elől a jelenlegi közös pénzügyminisz­
ter sem zárkózott el — a törvényhozó szán 
dókát megvalósítani oly módon, hogy a bosz­
niai-heroegovinai igazgatás összes fontos és 
elvi kérdéseire a közös minisztérium mint 
ilyen befolyást gyakoroljon. Ez alapeiv 
gondosabb megvizsgálása tehát nyilván­
valóvá teszi, hogy tisztán tárgyi megfonto 
lásokról van szó és semminemű személyes 
tendencia nem játszik szerepet. Természetes, 
hogy a közös minisztérium mindezen kérdé 
sekben az 1880. évi február 22-iki osztrák 
törvény 2 § a és az 1880. évi magyar 6. 
törvénycikk értelmében a csász. kir. osztrák 
és a kir. magyar kormánynyal való megegye­
zésre van kötelezve. Végül egyes magyar la­
pok azon felfogását, mintha a fentemlitett 
bejelentéssel az alkotmányt, különösen Ma- 
eyarország közjogi helyzetét érintő kérdés 
vettetett volna fel, a felsorolt törvényes ha 
tározmányokra való utalással tévesnek kell 
minősíteni l\

A „Fremdenblatt* indíttatva érezte ma­
gát ezt a mosakodást közzétenni. Inkább 
megtévesztés, mint felvilágosítás a célja. Mert 
mindegy az : akár a közös kormány, akár az 
osztrák kormány igazgatja az annektált tar­
tományokat, azok mindenképen osztrák igaz­
gatás alatt fognak állani. Hisz nincs olyan 
balga, vagy korlátolt gondolkozásu ember 
Magyarországon, aki elhinnó, hogy a közös 
kormány Magyarország érdekeit is kép»iseli. 
Osztrák centralisztikus kormány ez ős semmi 
más. A megtévesztésre szánt kommüniké 
csak azt eredményezi, hogy Magyarországon

most már mindenki tisztábban lát és meg 
lehet győződve róla, hogy Magyarországon a 
kvóta arányában okvetlenül viselni fogja az 
annexió költségeit, de igazgatásához semmi 
joga-köze nem lesz

Egy debreceni rablógyílhos 
letartóztatása.

Mátyás, Düh, Branjl, Horvátb.
A dancsházai éjszaka titka.
A debreceni kir. törvényszék vizsgáló- 

bírája hosszabb idő óta körözött egy fiatal 
rablógyilkos suhancot, akit tegnap tartóztat 
tak le Nagyváradon. Rejtélyes bujkáló em­
ber ez, akinek alakjához a közeli falvakban 
a betyárlegendák egész sora fűződik s akit 
most másodízben és második néven foglak 
el: előbb mint Oláh István került a csend 
őrök közé, de akkor sikerült megmenekül­
nie, most pedig mint fi ranyi Istvání tette 
ártalmatlanná a váradi rendőrség.

A múlt év decemberében, mint akkor 
megírtuk, a biharmegyei Dancsháza község 
alatt, a Debrecenbe vivő utón meggyilkol­
ták Harangi Pál dancsházai kereskedőt. 
Akkoriban, amiről szintén számot adtunk, 
Ba/Mcs József hajdúböszörményi csendőr- 
őrmester Harangi Pálnak, a .gyilkosság előtt 
való napon felfogadott szolgáját vette gya­
núba, aki a gyilkosság napján e'tünt. Ki is 
nyomozta a osendőrőrmester, hogy ez a 
fiatalember a falusi lakodalmak rendes á- 
togatója, hol táncmutatványokkal produ­
kálja magát. Minden faluban tudtak erről a 
legényről, de mindenütt más néven ismer­
ték. Mátyás István, Aranyi István és Hor- 
vát Mihály néven ismerték legtöbb helyen. 
Harangi Pálhoz pedig Oláh István néven 
állott el. Ballács őrmester még a múlt év 
decemberében egy sárközujlaki lakodalmon 
muzsikaszóval el is fogta Oláh Istvánt, de 
a soknevü férfiú kisiklott a csendőrök kezé­
ből. Pedig a nyomozás jól indult. Ezen a 
nyomon ki is derítették, hogy a jeles ván­
dor leginkább Aranyi István és ezen a né­
ven a debreceni kir. törvényszék viz-gáló- 
birája nyomozó levelet is adott ki ellene.

Tegnap aztán Fass Károly nagyváradi 
nyomozórendői végérvényesen elfogta Aranyi 
Istvánt. Nem is igen gondolt már a dános- 
házai éjszakára. Valaki azonban kitudta 
titkát és besúgta a rendőrségen. Vass Ká­
roly nyomozórendőr utána is vetette magát 
és ügyes, raffinált utón megközelítette a ho­
mályos múltú embert, akit ma reggel aztán 
megkötözve vitte be a rendőrkapitányságra,

Az elfogott rablógyilkos beismerte tet­
tét. Elmondta Eleméry Ferenc tb. főkapi­
tány előtt, aki őt kihallgatta, hogy Harangi 
Pál halála előtt fogadta fel cselédjének. — 
Másnap elmentek Téglásra káposztát venni. 
Az asszony, akitől a káposztát vették, nehány 
üveg borral kínálta meg őket. Mikor haza 
felé mentek, Harangi hajtott és a szekérről 
néhány fej káposzta leesett. Harangi ezért 
megszidta őt, mire egy vastag, rövid bottal 
hátulról leütötte gazdáját. Négyszer-ötször 
vágott fejére, aztán pénzét és szűrét elvéve, 
u t hagyta az országúton Elmondta még, 
hogy nehíny héttel ezelőtt Berettyóújfaluban 
járt, ahol hallotta, hogy a csendőrök kere­
sik. Ez idő óta aztán bujkál és pár nappal 
ezelőtt merészkedett be Nagyváradra.

A beismerésben levő rablógyilkost át­
adták a királyi ügyészségnek, amely holnap 
Debreezenbe fogja szállítani.
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B debreczeni gyermehnapok.
(Kabaré esték a szinbá ban. — Szenzációs 
debreozeni vásár. - Gyermekek felvomz 
lése. — Trétáa felvonulások. — Piaci lát­

ványosságok.)
A május hó 22-én és 23-án megtar­

tandó ünnepségek rendezősége lázas tévé 
kenysóggel készül a két napos mulatságra.

Első napon délelőtt a Piac-utcára ter­
jed ki a látványosságok hosszú sorozata. 
Minden fontosabb helyen gyűjtések lesznek 
e az áruló sátrakban vig élet fog uralkodni. 
Természetesen a korzót különböző “ula sá- 
gos jelenetek teszik élénkké s nem fog hiá 
nyozni a Magyari, Rácz, Kiss Béla zene-
kara Este tartja kabaré-előadását Nagy Endre 
művész-társasága a színházban. Erre az elő­
adásra a páholyok s előkelő földszinti jegyek 
nagyobb része már elfogyott. Jó lesz tehát 
annak, aki jó helyhez akar jutni, «érni az 
előjegyzéssel Letzter műtermében (Piac-utca 
44) A nagy érdeklődésre tekintettel szó van 
arról, hogy a kabaré-előadást másnap még 
megismétlik. Ezen különben nem is lehet 
csudálkozni, mert a legelső kabaré művészek 
jönnek le hozzánk és szigorúan családi mu 
sorszámokat adnak elő.
1 Vasárnap, 23 án délelőtt lesz az isko 
ás gyerekek felvonulása, délben tréfás fel 

vonulás. Délután lesz a külső vásártéren a 
speciális debreczeni vásár. 40 fillér belépő­
díj mellett minden látható lesz ott, ami egy 
nagy vasáron. E mellett különböző ver 
senyek lesznek, zsákfutás, póznafutás stb. 
Lesznek itt vendéglők, kávéházak, cuerázda, 
mézes sátor, csak 7 és 13 krajcáros bazár, 
lacikonyha, panoráma, két nyiit színpad, 
cigányzene stb. stb. Este pedig olyan nagy 
tűzijáték, amilyen régen volt már Deb
reczenben. . .. ,

Általában a Liga debreczeni ünnepsé­
gei még a fővárosi ünnepségeket is leiül 
fogják múlni.

Lányi püspök, valahányszor egy egyház­
megye püspöki széke megüresedett, állan­
dóan a püspökjelöltek sorában szerepelt, de 
6 maga egy lépést tett kinevezése érdé-
kébeiMost, hogy a nagyváradi püspöki szék 
megüresedett, igen érthető, hogy a kormány 
figyelme feléje ordult. A mesés gazdagságú 
egyházmegyéért megindult a poltikai pártok 
tülekedése is. A néppárt erősen csattogtatta 
a fogát s Molnár Jánosnak követelte, a fug 
getlensógi párt szintén a maga emberét szó 
rette volna ide helyezni, már csak az el v 
kedvéért is, hogy kinevezzék az első 48-as 
püspököt. A kormány végre is úgy oldotta 
meg a kérdést, mint amelyiknek semmi köze 
a politikához.

A minisztertanács a maga j®!?1*)®“ 8 
ezek közt első helyen Lányi Józsefet felter 
jesztette a vatikáni udvarhoz. Amint Kóma 
megerősíti az uj püspököt, rövidesen megtör 
ténik a királyi kinevezés

flz uj nagyváradi püspök
Lányi Józsefet törlesztették lel.

Nagyváradról Írják : Már csaknem egy 
év óta betöltetlen a nagyváradi katolikus 
püspöki szék. Mindjárt S/mrecsanyi Pál 
halála után megindult a kombináció, hogy 
az előkelő, dús javadalmu püspökséget váj­
jon kivel tölti be a kormány ? Több név 
állott a kombináció előterében. Az elsők 
közt • Párvy Sándor szepesi püspök, aztán 
Molnár János apát, a néppárt egyik vezére 
ről, szó volt Lévar Mihályról, a független­
ségi párt egyik katolikus pap tagjáról és 
végül Lányi József tinini címzetes püspök 
ről, a trónörökös családjának egykori magyar
tanítójáról. , , . ..

A sok találgatás utóbb Lányi püspök 
nevénél és előkelő személyénél állapodott 
meg, akinek sánszait — hir szerint az is 
növelte, hogy a püspök a trónörökös előtt 
ma is nagy kegyben áll, a magyar kormány 
pedig igen sokra tartja azokat a szolgálaté 
kát, amelyeket Lányi püspök, mint a trón­
örökös udvari papja, annak idején a ma 
gyarság javára teljesített.

A nagyváradi püspöki szék betöltésé 
ről beszélni most már annyival is időszerűbb 
mert egy évnél tovább nem igen hagynak 
árván egy ilyen nagy egyházmegyét Jud­
tunkkal a minisztertanács már régebben 
foglalkozott a nagyváradi püspökség dolgá­
val s az egyházmegye uj fejedelmét ki is 
választotta még pedig — hír szerint 
Lányi József c. püspök személyében

Lányi József kinevezését a beavatott 
körökben majdnem biztosra veszik s ezt a 
kombinációt sok minden támogatja. A hatat 
papot a trónörökös pártfogására, midőn ud­
varából távozott, mint tudvalevő, a tinim 
c. püspökséggel tüntették ki. Ezzel a köz­
jogi méltósággal azonban csak egyidőre no 
norálták érdemeit s a kitüntetés csak ígér­
vény volt jövőbeli s,.ép karrierjére. Azóta

A főiskolai ének és zenekar 
Abonyban,

Pólya Pál emlékezete.
A múlt év februárjában halt meg a 

Szolnok melletti Abonyban egy református 
lelkipásztor, Pólya Pál, ki végrendeletében a 
debreczeni főiskolának, valamint a főiskolai 
ének- és zenekarnak mintegy 60 ezer koro 
nát hagyományozott.

Végrendeletében meghagyta, hogy egy 
alkalommal a főiskolai ének- és zenekar 
menjen ki Abonyba és sírjánál kegyeletes 
emlékünnepélyt rendezzen.

Háláját rótta le a kegyes alapító em­
léke iránt a főiskolai ének és zenekar, amikor 
mintegy 45-en Kacsai Sándor ének- és ze 
netanár vezetése alatt kimentek Abonyba_A 
város intelligens közönsége örömmel mgadta 
az indóháznál megérkeztekor az ifjúságot, 
honnan egyenesen a temetőbe mentek.

A temetőben a műsor a következő volt:
1 Gyászének, id. Sz. Nagy Károlytól. 2 
Kossuth dal, Gaál Ferencztől. 8. Hymnus, 
Erkel Ferencztől. 4. Szózat Egressy Bénitől, 
énekelte a főiskolai énekkar Az első szám 
után Molnár Ferenoz harmadéves hittanhall- 
f?ató evönvörü emlékbeszédet tartott, melyben 
a megboldogultnak hazafiságát és törhetetlen 
szeretetét a főiskola iránt —
40-63 években növendéke volt — megkapó 
vonásokban jellemezte. Majd a zenekar ját­
szotta el Beethoven Lajos Gyászindulóját, a 
rvossuth-indulót és a Rákóczy-indulót. Ezzel 
a kegyeletes emlékünnepély véget őrt.

Este 8 órakor az abonyi polgári kör 
majálist rendezett, mely előtt a főiskola nö­
vendékei hangversenyt .ártották a követ 
kező műsorral: 1. Egyveleg Doppler Vanda 
cimü dalművéből, előadta a főiskolai zene 
kar. 2. A finn zene, Paciustól, énekelte a !ő- 
iskolai énekkar. 8. Komoly szavakb tertotta 
Koros Jenő 4 th. 4. Vándordal Kunzótől 
(Énekkar). 5. Felolvasás: tartotta d. Nagy 
Sándor 3 th., a zenekar agilis vezetője, b. 
Grieg „Ása halála“ (zenekar). 7. Nópdalegy 
veleg Mácsai Sándor az énekkar vezetője és 
tanára átiratában (énekkar). 8. Víg szavat 
tartotta Orosz Tamás 1. th-, aki oly 
hatást ért el, hogy a jelenlevők valósággal 
elhalmazták virággal a kitűnő “»valót. a. 
Rákóczy induló lluber Károly átiratában, 
énekelte a főiskolai énekkar. Minden egyes 
számot kitörő tapsviharral fogadott a közön­
ség. Egy gyönyörű szép koszorúval lepték 
meg ifjainkat, melynek szalagján a következő
sorok °^®^®eczeni református főiskolai ének 
és zenekarának - Az abonyi ének- és ze-
nekedÄnap (hétfőn) délben indultak vissza 
Ahonvból s igen sokan kísérték ki őket 
hogy búcsút vegyenek azoktól a hires dob 
reczeni diákoktól; akik nekik ottlétükkor oly 
kellemes perceket szereztek.

A Csokonal-kör köz­
gyűlése előtt

Leiár a tisztikar mandátuma.

A Kör emlékkönyve.
A Csokonai-kör ma népes és nagyfon- 

tosságu választmányi ülést tartott amelyen 
Qéren Kálmán elnökölt. Az ülésen jelen 
voltak: Boldizsár Kálmán dr., Déczy Emil 
dr, Hamar László, Kardos Albert dr., Köny­
ves Tóth Kálmán, Komlóssy Artur, Löfko- 
vics Artur, Pap Károly dr, Szántó Sámuel 
dr, Szathmáry Zoltán, Szávay Gyula, Tüdős 
János dr. Zoltai Lajos választmányi tagok.

A jegyzőkönyv hitelesítése után Kar­
dos Albert titkár mutatta be a körnek ké­
szülő emlékkönyvét, mely a Csokonai B os- 
kay és Füvészkönyvi emlékünnepekről log 
beszámolni és amely körülbelül 15 ívre fog

terjedni. emlékkönyvnek nagyobb fele már
ki van nyomtatva, az idei közgyűlésig bizo­
nyára a tagok kezébe jut, akik a díszesen 
kiállított emlékkönyvnek tartalmával is, ezép 
képeivel is valószínűen meg lesznek elé-
g6dV Az ülésnek legfőbb tárgya volt a köz­
gyűlésnek előkészítése. Szávay Gyula Wti - 
kár nagvjából ismertette az évi jelentőst, 
amelyet teljesen kidolgozva s az 6 lendule 
tes külsői stílusában majd a közgyűlésen 
fog előterjeszteni.

Az idei közgyűlés egyszersmind tiszt­
újító gyűlés lesz A tisztikar a maga meg­
bízatását rendelkezésére bocsátja a közgyű­
lésnek, anélkül, hogy a tisztviselők változ­
tatására javaslatot tenne.

A választmány számvizsgálókul a re­
gieket jelölte, névszerint Löfkovics Artúrt, 
Márton Imrét és Zoltai Lajost, a választ­
mányt pedig úgy óhajtja kiegészítem, hogy 
a sorrend szerint kilépő 10 régi tagokat is­
mét ajánlja, a betöltésre váró 7 tagsági 
helyre pedig 12 jelöltet hoz javaslatba. így 
választmányi tagságra ajánlva vannak Aczél 
Géza, dr. Balkányi Miklós, Balogh Ferenc, 
dr. Csűrös Ferenc, Dicsőfi József, Dóczi 
Imre, dr. Gulyás István, dr. Kardos Samu, 
dr. Popper Alajos, dr. Szántó Sámuel a ré­
giek közül; mint újak pedig a következők : 
dr. Bakonyi Samu, Bakos Tibor dr. Darkó 
Jenő, dr. Jászai Rezső, dr. Kun Béla, Má­
csai Sándor, Móricz Pál Nagy Vilmos P- 
Nagy Zoltán, Pálfy József, Pápay József, 
Porubszky Jenő.

A választmány azután tudomásul vette 
a számvizsgálók jelentését, amely szerint a 
Csokonai-kör vagyona 1908. végén a kör 
kezére bízott emlékkerti és Csokonavszobori 
alap al együtt 40300 koronára rúg, ami az 
1907. évi vagyonhoz képest 8000 korona 
apadást mutat. Ennek magyarázata abban 
található, hogy a Csokonai-kör az 1908. év 
folyamán adta át megmaradt házalapjat, 
2000 koronát a városnak, mint a közműve­
lődési ház építési tőkéjéhez csatolandó örök 
alapítványt; továbbá a Diószegt-Fazekas- 
emlékmüre és a Füvészkönyvi százados ün­
nepre 1300 koronát fordított a kör a begyult 
adományokon felül.

A választmányi ülés aztán letárgyalta 
az 1909. évi költségvetést, mely 6080 korona 
bevételt tüntet fel; végül kitűzte a közgyűlés 
napjául junius 8-át és a közgyűlés napirend­
jére felvette Beöthy Zsoltnak tiszteleti taggá 
választását és Mikszáth Kálmánnak 40 éves 
Írói munkássága alkalmából való üdvözlését.
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II hondorosi csírds bajban.
Kondorosi csárda melleit
Gulya, ménes, olt delelget,
Csárdabeli szép asszonynál
Bort iszik az öreg bojtár.

Olyan híres csárda a kondorosi csárda, 
hogy még a népdal is megénekelte, még 
Arany János is irt róla verset. Hires ez a 
csárda, legendás az emléke, nóták örökítet­
ték meg Persze, régi nóták. Ebben az ás­
kálódó, romlott világban pedig kis híja, 
hogy sirató verset kellett róla Írni.

Mert úgy áll a dolog, hogy ebben a 
rossz világban, amelyben már semmit sem 
tisztelnek az emberek, csúfos intrika szövő­
dött a tiszteletreméltó csárda ellen. Az történt 
ugyanis, hogy az évek múlásával konkur- 
rense akadt a hires kondorosi csárdának: a 
kondorosi nagyvendéglő. A nagyvendéglő 
tulajdonosa ravasz tervet eszelt ki és bead­
ványt intézett a pénzügyigazgatósághoz. A*t 
irta ebben a beadványban, hogy vonja meg 
az italmérési engegélyt bizonyos Demcsák 
nevű korcsmámétól, mivelhogy sok a korcsma 
és mivelhogy a Demcsák vendéglője az is 
kola közelében van. A pénzügyigazgatőf ág 
az indokolást helyesnek találta és jóváha­
gyólag terjesztette töl a kérelmet a pénz­
ügyminisztériumba.

így aztán majdnem megesett az a szé­
gyen a kondorosi csárdával, hogy megvonták 
tőle az italmérési engedélyt. Csak hire ment 
ára a dolognak és nagy mozgalom indult 
meg az egész megyében, az emberek fölhá­
borodva tárgyalták a dolgot és elhatározták, 
hogy nem hagyják annyiban, mert azt már 
mégse lehet eltűrni, hogy becsukják azt a 
csárdát, amelyet a népdal is a szárnyára vett 
és amely ezen a réven beköltözött az iroda­
lomba is.

£ondorosi biró uram, Bemer Béla uram, 
fogta magát és megszerkesztett Fülőp József 
jegyző ur segítségével egy instanciát, amely 
hevesen tiltakozik Kondoros község sérelme 
ellen. Ezt az Írást aztán aláirta az egész 
község és megye. Összekeru t igy vagy busz­
ezer aláírás. Ezzel a terjedelmes instanciával 
aztán fölmentek ma Fábry Károly ország­
gyűlési képviselőhöz, aki elvezette a község 
deputáoióját a pénzügyminisztériumba. Itt 
aztán előadták, hogy hát nagyon ravasz em­
ber a kondorosi nagyvendéglős, mert nem 
igaz, hogy a kondorosi csárda közel van az 
iskolához, hanem félnapi járóföld választja el 
onnan. Aztár meg nem engedhetik, hogy 
világ csúfjává tegyék az ő községüket azzal, 
hogy bezárják a hires csárdájukat, végül 
pedig előadták, hogy a nagyméltóságu pénz­
ügyminiszter ur legyen tekintettel az öreg 
bojtárra is. Mi lesz az öreg bojtárral, ho 
iszik majd ezentúl az öreg bojtár, ha becsuk­
ják a csárdát ? És mi lesz a csárdabeli szép 
asszonynyal ? Hol találkozik majd ezentúl 
az öreg bojtárral ?

A miniszter méltányolta a deputáoió 
kérését, soronkivül elintézte az ügyet és 
nem teljesítette az a rosszmájú nagyven tg 
lős kérését. Nagy volt erre a falubeliek kö­
zött az öröm, megint mosolygósra váltak 
a mord arcok és vidáman lépegettek ki a 
nagy palotából. Egyenesen hazafelé tartot­
tak, nemes Kondoros községe felé. talán 
már ott is ülnek a kondorosi csárdában, 
áldomást isznak és virágos jó kedvükben 
énekelgetik :

Kondorosi csárda mellett 
Gulya, ménes ott delelget. 
Csárdabeli szép asszonynál 
Bort iszik az öreg bojtár . .

Garázdálkodnak a cigányok.
Kiraboltak egy gazdát.
A csendőrség elfogta a rablókat.

Egy idő óta szünetelt Hajduvármegyé- 
ben a rablócigányok garázdálkodása. Tegnap 
azonban életjelt adott magáról a garázda 
népség, mely Hosszupályi halárában kifosz­
tott és elvert egy gazdaembert.

Hosszupályi határában van egy erdő, 
mely Lichtschein Dezső és Sámuel tulaj­
dona. Tegnap délután Szentye Sándor gazda 
két ökrös szekerével, mely jól meg voit 
rakva szénával, haladt át az erdőn.

Midőn már jól benn volt a sűrűben, 
egyszerre dühös szitkok és átkozódások kö­
zött mintegy 15 cigány ugrott a szekere elé 
s felszólították Szentyét, hogy álljon meg.

A cigányok óhajának Szentye nem tett 
eleget. Ellenben jól az ökrök közé csapott 
és ment tovább a maga utján. A cigányok 
erre az ökrök elé kerültek s feltartóztatták
az állatokat. , ,

— Mit akartok morék 1 — szólt hoz­
zájuk Szentye.

— Pizt az istenedet büdös paraszt.
E szavakra aztán vagy hárman neki­

estek Szentyének s lerángatták a szekérről. 
Az ökröket kifogták a kocsiból. Több cigány 
pedig felmászott a szekérre, azt átkutatta s 
lehányt mindent a földre.

1 Két markos kóbor cigány pedig Szentye 
kirablásához fogott. Mikor a gazda tiltako­
zott ez ellen, a cigányok pofozni és verni
kezdték.^ mega(jta magát sorsának. A ci­
gány asszonyok a ruháját húzták le roia, 
úgy, hogy a szerencsétlen ember néhány 
nerc múlva mezítelenül maradt. . , .

Mikor Szentyétől a cigányok mindent 
elszedtek, jól megverték s kocsijukra kapva, 
elmenekültek Nagyiéta felé.

Szentye az ökreit befogta a szekérbe 
és mezítelenül, kifosztva hajtott vissza Hosz- 
szupályiba. Egyenesen a csendőrségre ment,
ahol feljelentette a dolgot.

Három óra múlva a rabló cigánybanda 
már kézre is került. A nagylétai csendőrség
1 ba A tócSot Rosti, Diniéi Bogdin 
József, Bogdán Sándor és Bogdán Pál, aki­
ket a csendőrök azonnal vallatni kezdtek. 
A cigányok tagadtak, dacára, hogy a Szén 
tjétől elrabolt holmikat mind megtalálták
nálukÁ cigány karavánt vasraverve beszállí­
tották az ügyészség fogházába.
""ŰRIEK

— A debreceni Kossuth-szobor pá-
lvázat. A debreceni Kossuth-szobor pályá 
zat zsűrije tegn p tartott ülésén Aczélbéza 
főmérnököt választotta meg előadónak. A 
bíráló bizottság egyszersmind elnapolta ma 
gát mindaddig, amíg az előadó elkészül a 
jelentésével. A jelentést ki nyomatják és ki 
ívszliák a zsűri tagok között A szobrok meg ffitL" mk a j»-» hét végétül kezdve 
engedik nvg a közönségnek.

— A király az őnállő bankról.
Budapestről láviratozza tudósítónk : s-gy 
fővárosi estilap ma egy vezérlő politikus 
nyilatkozatát közli, melyben az il etö 
politikus, aki egyike a király előtt leg­
utóbb kihallgatáson megjelent politiku­
soknak, kihallgatásából egy részletet kö­
zöl. Elmondja, hogy a király véle 
ményének e őterjesztése után így nyi
latkozott: , . ,

__ ön oly súlyos érveket mond az

önálló bank mellett, hogy komolyan 
kell ezzel a kérdéssel foglalkozni.

Politikai körökben azonban az a 
vélemény, hogy e nyilatkozat a bank­
csoport taktikai fogása.

Görftgkatholtkue papok a pol­
gármesternél. Ma délelőtt tél 11 órakor 
Lengyel Endre hajdudorogi vikárius veze­
tése alatt több görög katholikus pap tette 
tiszteletetét Kovács József polgármrstemél, 
akinek megköszönték a város jóakaratu tá­
mogatását a görög katholikus egyházzal 
szemben és az egyhá at továbbra is jóindu- 
atába ajánlották a városnak és a polgár- 

mesternek. A küldöttséget a polgármester 
szívesen fogadta.

— Érdekes lelet Szoboszlón. Szo- 
boszlóról jelenti tudósítónk, hogy ott ma 
ásatás közben egy igen érdekes leletre buk­
kantak. Egy árok ásatása alkalmából a 
föld színétől három méternyi mélységben 
egy pár század előtti vízimalomnak a szer­
kezeti gerendájára akadtak. Az érdekes le­
letet bevitték a városba.

— A hortobágyi sáskák. Az eddigi 
rossz idő elejét vette annak, hogy a Horto­
bágyon a még megmaradt sáskák kikelje­
nek. Az országos rovartani állomás már em­
bereket küldött a Hortobágyra, hogy ameny- 
nyiben a sáskaveszedelem az idén is fenye­
getné a pusztát, a szükséges intézkedéseket 
idejekorán megtegyék.

— Országos mozgalom az ön­
álló bank mellett. Budapestről távira- 
tozza tudósítónk : Az önálló bank mel­
lett országszerte erős mozgatom van ke­
letkezőben. Legutóbb népgyülést tartot­
tak az önálló bank mellett Zen»án, 
Gyomán és Csíkszeredán. V sárnap 
Székesfehérváron lesz nagy népgyúlés, 
melyre Budapestről is több politikus le 
fog menni.

— Kanyaró Hajdúnánáson. Haj­
dúnánáson — mint ottani tudósítónk 
jelenti, — nagy mértékben lépett fel a 
kanyaró a gyermekek között. Tegnap 
egy iskolában tiz gyermeken konstatál­
ták a kanyarót. Az iskolákat a községi 
orvos rendeletéré azonnal bezárták.

— A hajdumegyel függetlenségi párt 
választmányi ülése. A hadumegyei fug 
»ellenség! és 48-as párt választmánya május 
23-án vasárnap reggel 9 órakor Debrecen­
ben a Royal éttermében ülést tart, melyre a 
választmány tagjait oly kérelemmel hívjuk 
meg, hogy a nagyfontosságu tárgyakra tekin­
tettel ott lehetőleg tel es számmal szívesked­
jenek megjelenni. Tárgyak: f-Veszpr my 
István elnök és Csapó István alel nők lemon­
dása. 2. Kossuth Ferenc pártvezérünk fel­
hívása a párt újra szervezése tárgyában á. 
Közgyűlés idejének meghatározása. 4. Papp 
Elek országos képviselő 25 éves jubileumá­
nak bejelentése és intézkedés a pártnak a 
kábái ünnepségekben való részvételér 1. 5.
Pénztárnok ^jelentése a pénztár állapotáról. 
Intézkedés a tagdijak befizetéséről, a szám­
adások felülvizsgálatáról s a tagok számba­
vételéről. 6. Az országos politikai helyzet 
megbeszélése. 7. Esetleges indítványok. Deb- 
reczen, 1909. május 15-én. Dr. Baltazar Ddzső 
alelnök. Bor János jegyző.

— Polónyl blróhüldéal kérelme. 
Fővárosi tudósítónk táviratozza : A Kúria 
ma foglalkozott Polónyi Géza biróküldési 
kérelmével az ismeretes Polónyi—Lengyel- 
féle ügyben. A Kúria Pongrác Jenő dr. elő­
adó véleménye alapján Polónyi biróküldési 
kérelmét elutasította azzal az indokolással, 
hogy nem lát fenforogni okot, melyből az 
uj esküdtek részrehajlóságára lehetne kö­
vetkeztetni.
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— A református iskolaszék ülése.
A debreczeni református egyház iskolaszéke 
május hó 19 én délután 5 órakor az egyház 
tanácstermében tartja ülését. Tárgyak: 
Közvizsgák rendje. Harmati—Matkó- és Gáti 
Erzsébet ösztöndíj odaítélése. Folyó ügyek.

— Magyar név. Weisz Mór debreceni 
lakos nevét belügyminiszteri engedélylyel 
Fehérre változtatta.

— A debreceni székelykongresszus.
Alig tiz-tizenkét nap választ el még a szé­
kely kongresszustól és máris minden oldal­
ról nagy és élénk érdeklődés nyilvánul meg 
az iránt. Előre látható, hogy a százával ide 
sereglő székelységet lelkes ős meleg fogad­
tatásban részesíti a legnagyobb magyar vá­
ros vendégszerető közönsége. A kongresszus 
igazi testvéri ünneppé avatja azt a napot, 
amelyen tartják és a székely vendégségnek 
bizonyára olyan szívélyességben lesz része, 

/amely sokáig megmarad emlékezetében. 
Szükséges is, hogy igy legyen. Azért is 
mert első Ízben történik, hogy a székely 
szövetség Magyarországon tartja kongresszu­
sát, azért is, mert a szövetségnek ebben a 
közvetlenebb érintkezésre való szándékában 
súlyos és mélyreható okok rejlenek, A ki­
rályhágón túl, a nemzetiségektől hemzsegő 
erdélyrészen bajban, nehéz sorsban kü köd 
nek a székelyek. A Székely Társaságok 
Szövetségének azzal, hogy ez év' kongresz- 
szusának színhelyéül Debrecent választotta, 
célja, hogy a székelység védelmére szélesebb 
körben propagandát keltsen. Fontos ügyet, 
nemzeti érdeket szolgál ez a cél. Ez okból 
a szövetséget helyes intenció vez ti, amikor 
a nagy magyar alföldről igyekszik hazafias 
mozgalmát tovább szervezni. A magyarság 
erős fészkében megértéssel és felkarolással 
találkozik minden nemes, hazafias törekvés. 
Bizonyos, hogy kongresszus napja nemcsak 
a testvéri ölelkezés, de a munkában segítő 
jobb kéz biztosításának napja is lesz.

— A szalmafonói háziipari tanfo­
lyamok készítményeiből, u. m. közönséges 
és kerti kalapok, disz és használati tárgyak, 
valamint apróbb fal- és más szőnyegek kol- 
lekczióból feleslegesnek maradt tárgyai a deb- 
reozeni kereskedelmi és iparkamara iparmu- 
zeumában eladatnak. Továbbeladók kedvez­
ményben részesülnek. Vásárlásra, mig a kész 
let tart és mig a tovább árulók át nem ve 
szik, addig a nagyközönségnek is tér nyit 
tátik. Értekezhetni lehet e kérdésben a ka 
mara segédhivatalával (Piac-u. 69. sz. ke 
resztépület.)

— Szerencsétlenül lárt vasúti mun 
kás. Csaknem végzetessé vált szerencsétlen­
ség történt tegnap a debreczeni vasúti állo­
máson. A mühelyfőnökség jelentette, hogy 
Messer Miklós máv. mázoló, munkája közben 
a kocsik közé esett és súlyosan megsérült 
Messer Miklós egy vaggon tisztításával fog­
lalkozott Bal lábával a kocsi ütközőjére tá 
maszkodott. Mialatt dolgozott, nem vette 
észre, hogy a kocsit egy mozdony megta- 
szitotta. Így történt, hogy Messer elvesztette 
az egyensúlyát és a kocsik közé esett. Az 
esés oly szerencsétlen volt, hogy a munkás 
kitö te a jobb lábát. A megsérült vasutast 
a közkórházba szállították. A vizsgálatot 
megindították, de kitűnt, hogy bűnös köny 
nyelmüség senkit se terhel.

— A református főiskolai képtár 
a díszteremben és kistanács teremben ünnep 
és vasárnapokon, nagy szünidőt kivéve, dél­
előtt 10—12 óráig megtekinthető.

— Házasság. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya 
mán a következők kötöttek házasságot 
Mantlika Andtás—Tálos Máriával, Urbán 
György Halász Erzsébettel.

— Felhívás. A következő sorok köz­
lésére kérettünk fel: Tisztelettel felkéretnek 
mindazok, akiknél az iparos-tanonciskolai 
tanulók Otthonja könyvtárából könyv van 
e könyveket 3 nap alatt, d. u. 5—7 órák 
között, az ipariskolai igazgatói irodába (Búr 
gondia-utca) beszolgáltatni. P. Papp Ignác 
az Otthon vezetője.

— Pékár Gyula Debreczenben. Eze­
lőtt mintegy hat evvel történt. A debreceni 
Csokonai-kör s vele együtt Debreozen város

nagyközönsége fényes ünnepségek keretében 
látta vendégül nagy fiát: Pékár Gyulát, a 
nagynevű irót, aki aranytollával elragadtatta 
olvasóit s dicsőséget szerzett szülővárosának: 
Debrt ozennek. Azóta Pékár Gyula nem volt 
közöttünk. Sokoldalú elfoglaltsága, állandó 
munkálkodása annyira elfoglalta idejét, hogy 
még szülővárosát sem látogathatta meg. Ma 
azonban eljön közzónk, eljön, hogy itt szülő­
városában felolvassa egyik legnagyobb mü­
vét, a francia forradalomról irt kitűnő Urá- 

darabját. Az Uranus színház meghivá-ma
sára jön íe Pékár Gyula Debreczenbe s ma 
szerdán este fél 8 órakor olvassa fel a vá 
sártóri Uranus színházban gyönyörű Uránia 
darabját: A francia forradalom cimüt.

A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Vasvári András ref. napszámos 63 éves, 
tfagy János ref. ezőlőosősz 73 éves, Riskó 
Ilona ref. 26 napos, Kovács László ref. ma­
gánzó 66 éves, Frank Erzsébet izraelita 19 
napos.

Mac Tűre, komikus zsonrlőr és a 2 
Rewellis nyújtó tornászok kacagtató mutat­
ványai legsikeresebb számai az Arany Bika 
Mulató kiváló műsorának, melynek tegnapi 
előadását is szépszámú, előkelő közönség 
nézte végig. A műsor minden egyes számát 
a közönség elismerő tapsaival jutalmazta. A 
gyermekvédő Liga javára vasárnap délután 
rendezendő előadás iránt — melyen az összes 
szerződtetett tagok fellépnek — általános az 
érdeklődés. A délutáni előadás félhelyárakkal 
tartatik meg.

Royal szálloda udvar kerthelyi­
ség megnyitása. A legkellemesebb ebéd 
és vacmrázó hely Debieozenben. ííitüi ő 
villásreggelik. Piiseni és űréhez korona sör 
állandóan friss csapolás. Ma s?erdán Magysri 
Imre zenekara fog közre működni. Remek 
Royal kioszk. Kiváló tisztelettel Hauer 
Bertalan.

Költözhödőkneh villanycsengő be 
rendezéseket, javításokat és évi karbaitar 
tását, valamint villanycsillárok átszerelését 
a legiutánj oeabban eszközli Földes Sándor 
lektro echnikai vállalata, Piaoz-u. 26. Nagy­

trafik udv_r. Telefon 210.
— Kugler (Gerbeaud) ozukorkák főrak- 
Konueí Gézánál.
— Női Zenekar a Magyar Királyban. 

A budapesti elsőrendű női zenekar mely 
Gotlieb Z. karmester vezetése alatt 7 nő és 
2 férfi tagból áll, Biró Irén kis bőgős mü 
vésznő és Gál Ilonka zongora művésznő 
közreműködésével szombaton május 15 és a 
következő napokon a Magyar Király kávé- 
házban hangversenyezni fog.

— Placz-utcza legforgalmasabb helyén 
irodának vagy gargon lakásnak nagyon al 
kalmas nagy utczai szoba tágas előszobával 
kiadó. Czim a kiadóba.

— Forgalmas helyen egy irodának 
való szoba és elő szoba azonnal kiadó cim 
a kiadóba

Ármin ingerülten; miért küldték önt a nya­
kamra ? Kémkedni ? Nos önt nem vádolom, 
ön jóindulatból cselekedhetett, de vádolom 
azokat, a kik önt küldték. Ch nem marad- 
íat itt, azonnal vissza kell térnie.

S mialatt e szavakat mondá, boazuean 
árf föl s alá a szobában.

Molnár Imre csöndesen, de egész lel - 
rében elkeseredAe felelt:

— Igen uram, visszatérek s megmon­
dom nagyságos asszony ómnak, ne várja nagy­
ságod visszatértét, mert férje nincs neki többé, 
s gyermekeinek nincs többé atyjok.

Fehér Ármin megállt e vakmerő rza- 
vakra, s maghökkenve tekintett a fiatal em­
berre.

Az nem ijedt meg.
■— öt év óta eszem a nagyságod ke­

nyerét — szólt pillanatról pillanatra növekvő 
bátorsággal ; — munkámmal szereztem, nem 
íizelgós és hazugsággal. Kimondom mod is, 

mi szivemen fekszik, tegyen aztán nagy­
ságod, a mit akar. Kimondom A mi jó nagy­
ságos asszonyunk inkább árnyék már, mint 
élő lény; nagyságod megöli.

E vakmerő szavak főllázitották a kü- 
önben is ingerült Ármint. Dühös arozczal, 

villogó szemekkel fordult a gazdatiszt felé ; 
hanem annyi őszinte becsületesség látszott 
ki annak képéből, hogy Ármin visszalépett 
s elfordította fejét, hebegve, akadozva:

— Nos, nem veszem önnek rósz néven. 
Meggondolatlanság. Hanem jó szándékból 
mondta. Megfeledkezett magáról. Nem harag­
szom. Nem. Öa mindig jó és hü volt ho - 
zánk. N m veszem rósz néven.

(Folytatjuk.)

tára

Regény-Csarnok.

A bojár leánya.
— Regény. —

(43) Irta: Vértesi Arnold.
Nos, lássuk hát azokat a leveleket; mi 

van bennük, hogy azt nem lehetett postára 
adni, hanem a miatt ide kellett önt szalasz 
tani futári minőségben 1

Bosszúsan szakította föl a levelek bo­
rítékait s hirtelen végig futott rajtok.

— Ki találta ki ezt a tervet ? szólt 
ingerülten. Mily okta'anságl Ki találta ki

— Azt hittük viszoazá Molnár Imre 
szerényen és szomorúan, — azt hittük, nagy 
iágodnak használok azzal valamt, ha ide 
jövök. Azért jöttem, hogy a gazdaság veze­
tését itt átvegyem. Oktalanság lehetett, de 
az Isten látja lelkem, csak nagyságod javára 
cselekedtem.

— Miért uem hagyják, hogy intézked­
jem, a mint nekem tetszik? folytatá Fehér

Közgazdaság-

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest. 1909. május 18.
Készáru 10-el drágább

1909. októberi búza . . . . . 12 09—.10
1908. májusi búza.................... . 14 17 — 18
1909. áprilisi búza , ... . . 14.40—.41

májusi rozs.................... . . —.--------
1909. októberi rozs.................... 9.52—53
1909. áprilisi rozs.................... . . 9.70-71

októberi zab.................... . 7.47-48
1908. májusi zab........................ . 8.75-.78
1909. áprilisi zab......................... , 8.85—86
1900. májusi tengeri.................... 7.68—.69

júliusi tengeri .... . 7.87—,88

Értesítés.
Virág ős kertészeti üzletemet a mai 

napon a Városház alól

Piac-utca Z8. szám alá
helyeztem át.

A n. érdemű közönség szives párt­
fogását továbbra is kérem

tisztelettel

Paozelt János.
Kiültetóshez szükséges virágpa'ánták és 

növények megrendelhetők.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevő 
közönségnek szives tudomására hozni, hogy 
a volt

ÜNOÄB és BBBOBB-léle

festék és zsiradékáru
nagykereskedést

újból megnyitottam és kérem, hogy az üzlet 
iránt tanúsított bi almát továbbra is fentartani 
szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Telelőn 369. Berger J.
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Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok uerendezeeet és évi kezelé­
sét *s minden e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb munkát ucy helyben 
mint vidéken a lego lesó! illan ée 
szakszerűen — több évi lótállás 

mellett vallal

F! LOBS SánDBR
clcfctrotecnnllr al vállalata

»ci-’oczen, Nagytrafik udvar
Minden irányba égó Wolfram-lám- 
nák, i.vlámpas? enek, csillárok, izzó­
ién ntk nagy választéka a Iegol- 
usébb árban, ií öl csőn Ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telefon 210.

Modern lakás
6 szoba, fürdőszoba, konyha cseléd zo 
ba, gáz Villany stb. augusztus hó 1-töl

Bővebbet Békés Lajos úri divat üzletében.

FLEITH
nagyezirkusza

a vásártér* n
n continens legnagyobb atraheziója
a 6 Glinseretty

akrobata csoport

Ma szerdán este 8 órakor
Nagy Elite Előadás.
Második fellóptök a 6 Glinseretty akro­
bata csoportnak. Bámulatba ejtő atrakció.

A világ legvakmerftbb akrobatái.

Teljesen uj műsor. Helyárah mint rendesen.
Tisztelettel as Igazgatóság.

Szép a bajusz
ft híres

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-vel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.
Kiismert legjobb külön 
legessé# a bajusz nö­
vesztésére és ápolására, 
mely meg nem avasodó 

^Bsirmentes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása o?ors ás bizti

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán csak 
8 doboz küldetik fi korona 

I Védjegy. IS fillér bérmentve utánvéttel.
Egyedüli késsitfl

Grósz Megy Ferenc*
evömreeerée*

DHBM0ÄBN, Kosauth-utosa 8. szám. 
.Araay egyisam* gyógymrtir

Telefon 498. Telelőn 486.
N-.- - . I ■*' -V

ALif

Önmagát és gyermekeit a
köhögéstől

rekedtaéitll, katarrhnslé’, elnyálkásodá siói, 
gorca én aiamár huruttól megakarja szabndi- 
tam, vegye az orvosilag k’prébált és ajánlott

KfllSEH-fÉlB mell-coramelilal
a 8 fenyővel

5500 közjegyzöileg igazolt bizonyítvány 
wwww erről.
„ . O^omzgja 20 és 40 fillér Doboz 80 fill. 
Kapható Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Mura- 
közy László, Grósz Nagy Ferencz, Manthner 
Alfréd, gyógyszerészeknél, Jósa és Jói,a dro- 
gueriában. Ujfehértón : Trón Gynla gyógysze­
résznél, Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszerésznél. J

1909. Tavaszi áruk:
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet . 40 kr 
1 m. 120 cm. Mode Raye szövet 65 és 70 kr 
1 mtr. 120 cm. Méló szövet . . 70 kr
1 mtr. Borduros kreton 24. 27 és 33 kr 
1 m. Borduros mosó deiain 30, 34 és 28 kr 
Francia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 kr 
Jómosó Cosmanosi kartonok .
Batiztok, angol zephirek ,
Ruha vásznak, kreppek .
Keztyük, harisnyák.............................

divat napernyők.

Szépe Lajosnál
A Harmat Créme

uoiuépité és bőrápoló kenőcs,
mely teljesen ártalmatlan ée sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré almivá és üdévé teszi. Legjobb ővszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crim I kor.
Készítő helye a főraktár ;

Mihalovits Jenő gyógyszertára,
Debreosen,

Féplaci 31, a városkám! szemben.

Legbisteeabb ssópitissev a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatóié Medial

Széni!, fiatalít! Legkittiőbb szer népié, 
májfoltok, pattanások én an arcebör tisztá- 
tilanságai éllen. Egy tégely 1 kór. hősei 

való .Fáj* szappan 1 korona.
Illatszerek mlaien Illatban

1—1—8 karamda Svegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ée külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere ozikkeknak ée hasoaeeervl gyógy- 

egereknek. Kapható a íéeeitő
Gpósi Hegy Ferenc*

győiiaairéaaaél
D3SBÄEOZEM, Koseuth-utesa 8. en.

-Arany egvuerVe1 svámiertár.
Telelőn ex. 481. felelőn is. 468.

Költözhödöh figyelmébe!
Vlllanycsengők, telefonok, villámhá­
rítók berendezósót, javítását, évi ló­
karbantartását, úgy helyben, mint 

ldéken, legjobb anyaggal jótállás 
mellett olcsón eszközöl

Földvári L.
debreczenl első elektrotechnikai gyár 

ós vállalat

Kossuth-ufca I. sz.
Telelőn 168. szám.

Női és leány felöltök
Angol kelméből Irt. 5.—

Cím önök divntszinekben
Irt. 7.—

HBLMÄBYI dieatáPuhÉzában.

Donogón és Somossy |
Oebreczen, Kisfemplombazáp. m

1 Menyasszonyi kelengye divatáruház.
Szőnyegek. — Függönyök. — 
Agy és asztalterítők. - Pelttsch 
takarók. — Linóleum. — Bú­

torszövetek
:: óriási raktára |

egy 4 lóerejü jókarban levő

légszeszmotor
Megtekinthető Debreczen sz. klr. 

város könyvnyomdájában.

Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz!
Sok pénzt takaríthat meg mindenki
aki a tavaszi és nyári oosztum pongyola 
blouse kelme, hozzávaló bélés átu, cspka 
selyem tréssé,, búj tás és mindé i más díszek­

ben szükségletét nálunk szerzi be.
Óriási választókban van raktáron I

120 cm. Gyönyörű ruha kelmék 59 kr.-tól 
120 „ , „ Blouse pongyola 49 „ „
120 „ Remek angol coszt kelme 1.25 , „ 
120 , Lüszterek minden színben 55 „ „ 
140 , Cosztűm kelme» „ 150 , „
140 „ Div. angol lüsz erek 2.— , ,
Blouse, pongyola és ruha selymek.
Mussaline 1.10, Taft 1.25, Lusien 78, 
Pongies 75, Duchesse 75 kr. Remek 
szép angol ruha vásznak minden szín­
ben 66 kr.-tól óriási választék, Zephirek, 
Delainok, jó mosó kretonokban. Remek 
Antuka és más színes és fekete ernyők­
ben. Fegyhazi gyermek harisnyák, ele­
gáns női harisnyák, hímzett ajouros és 

sima flór nagy választékban.
MC" Saját készítésű paplanok. 

Tömérdek maradók fóláron.

Molnár V. J. ás Társa fiókja
Kossuth ós Batthány-n. sarok a szín­

házzal szemben.
Óriási választók női eső és napernyőkben 

98 kr.-tól

• NV&V y'



Apró hirdetések.
...........■ 10 s*61g 40 fillér, azontúl —

— [j minden szó 4 fillér, a leg- II ■ ■ 
^ jj klsaebb hirdetés

Vastag betfikböl szedett
minden sző 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Visít! tudmkexSdáiB*! «••»** 

«álaMbélyeget eaatolal - -

Fiiaier kereskedő se^ód ug,es detaihbU a-
kalmazáat nyer Kertész Miklós fűszer ke­
reskedésében O-sapó-utoza.______

jsjrv ló karban levő világos kemanyfa nagj 
Író asz'al eladó ezim a kiadóba.________

fiaivamlflavéistők. A hernyók kiosztása a mai 
8 Son megkezdődött Homokker. I-ső járás 

nPaíám alatt kell jelentkezni kiosztás | 
május 21-i* eszközölte ik._________

íatellgenl úri leány ajánlkozik úri házhoz 
bonneuak egy kél kisebb gyermek mellé
beszél németül is. ______________

Fenkáiku kötöttTöt, férfi és permek ha-1
nsnyák kitűnő minőség olo-ó árbau|Fisch 
Testvéreknél főtér 40. __________  j

Vétsék tokmag olaj pogácsát tisztát a lag-| 
magas-v^b napi árban Madár Ignácz Pus 
pökladu iy,

Eladó 80
Szépnél.

Legolcsóbb beossórlósi forrás.
Zavatzky Leó 

Debreosen Piacs-utosR 16 »* 
Bika «»állódéval seemben.

Síi tak B íjunk Éí’s
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trieo ruhák, 
harisnyák, keztyük, nöiős gyermskKÖ- 
tények, gallérok, nyakkendők, csipke.-
Ságok, Női-, férfi és gyermek

fehérnemuek.
Olcsó iraki Mivirigok! Portos kiszolgálási

fJjiSAu

fcscsljíiir*
BEBBEGZES, Hatva» rtcie 61.

AlopUtnUtl i*Oi**"*

száll akáczía Bethlea-utcza 14. |

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz-
talteritő, szö .et és osipke-fuggöay, futó és | 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarói 
?érf? és női felöltök, kész férfi fiú öltönyre 
vavy tükör, kép és bútor, a mai naptól j 
fogva oly olcsón lesz eladva, bogy min denkinek saját érdese, hogy e y pr »| 
bevásárlást eszközöljön. Tisztalett! Kaisc. 
Salamon. _______ __________________

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
* igen tisztességes árban vesz Rósenberg 

Béri Bádoso^~ul°:a 4. Bzém.__________
ihdó ház. ház Petőfi-ter 9 sz. Íeglorga:ma- E bab helyen a vasút mellett legjobb mene- 

telü vendéglő és szán oda szaead kézbvi 
fizetési feltételek mellett eladó,

5äK mindig

központi qhdgueriq
leleloau DBBBBCZBlt. Telelőn 

Hn8»»ntcí3| fároiház éptüot.
OhudMigok és gyártelepek részére előirts usrin» 
berendezett raentőszekrények, kótsee- 
rek, destniieiálószerek Creolin, Cár- 
bei/ mindennemá állatgyógyászati
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindeniele nniitnl- 
but, lérvkitöíben, valamint fényképeiéihei litt- 

aégea vegyaierekbei.

1901). május 1Ő.

íook-Gopad

Hedlclnal
szavatolt valódi bor­

párlat

Um és Stoch]
rőspároló telepéből, I
BÄRCOLÄ.

Esztii! Cognao gél- 
fezei állandó lilvetales 
vegyi ollonítzéi olrti. |

Kapható minden jobb 
üzletben

Em utezai csinosan bu orozot szoba _eiőzeo 
bával a Piaez utczán kiadó C/im a kiadóbs

Innia, i-re emtazás miatt egy négy szuxa 
előszoba éd konyhából álló eiegán.-au be 
rendezett é- gczviláguassai f(ílffrüit.ba'
torozott lakás sztpusm *r 15 lg kiidó 
gyermektelen házaspárnak vagy gargun 
urnák, Czim a kiadóban.

Em csinos, elkülönített, külön bejáratú uv-
*Jí.ai szodb buorozva vagy bútor nélkül 
azonnal kiadó czim a kiadóba

LEQhiPBsebb angol és német gyártmányú

u «- B- é u a* -■ 
w. mindenféle kor ékpár - alkatrészek

tulbalmozott raktár miatt 50—1 .tMÓbb.. eredeti „éri *,»•. k.»tat6k.

»*: Külön nagy javító műhely -*
kerékpárok és varrógépek részére.

GEDé ADOLF Debrec.an,

Uszoda megnyitás.
v.„ „„„„cím . .«é,d«m« w m-dS “

langyos vízzel táplált

Kiadó lakás. A méntelep mellett a Csige 
ktrtoen modern, sz lárdan épült 4 szoba, 
fürdőszoba, pince és nagy térrészből allo
vízvezetékkel ellátott lakás nyílónak,
vagy egész évi lakásnak kiadó. Emkez- 
hetni Dr. Freund Jenő ügyvédi irodájában

Csakis Csapó-utcTa ll szám alatt található 
Füstös Jenő monogrammkószitő saját e.ő 
nyomda őb női kézimunka üzlete.___

«entölt a nagy meleg S vele e nyara ás ideje 
Au jó levegőjű, pormentes helyen akar 
nyaralni, nu mu,assza el megír k nte.ti 
Széchenyi kert 8. számú házat (csőszház 
megélt) jó termesnek ígérkező 130 nemes 
gyümölcsössel 1129 négyszögöl teruletm 
40 méter tégla épületei kevés pénzzel
megvehető.

Salát termésé, fioom Bocskay korti fajbor 
hordószamra (aegjoob mennyi égben is) 
olcsó áruan eladó Porosziay Lászlónál 
Hunyady-utcza 3.

Ügyes ruhavarréné házhoz, sürgősen 
tutik. Cím a kiadóhivttatban.

keres
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T, 4 tanítási dü személyenként 10 korona, az uszoda reggel 6-9-tg és délután 1 . i
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2 TUVALU rCi A luds ulf a

o OS. és kir. szab. kelme- is szőrmelestó, vegytisztító és gőzmosó gyár 
v BUDAPEST, VII., Szövetség-ntcza 37. szám.

SSfftkeS,mm6do6tm-%t íSÄÄ5Ä VSÍi“ÄtS®

- üvegek, esípíet és végárut stórmék stbíeí Sgytlsstltását és festését. Úgyszintén ágytollak Usztltasát 

0 és lehérnemilék mosását is. ,. . kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól,
l - jÄSrt’SSÄ'Sr- feő^ER fiäVrA CÉG. j
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Nyomatott Hoffmann és


